

# 福州“牛散”惊动深交所 两个月豪赚600多万

在许多散户都在追“锂”炒“电”时，新时代证券福州营业部有位“牛散”老吴，没有内幕消息，不看基本面，只凭着对公司基本面的研究，押宝重组股天山纺织，不到两个多月豪赚600多万元，收益率超过30%。不过，这位“牛散”与庄家的较量，一度引起深交所的注意，老吴曾两次接到证券营业部打来的电话，称深交所要求禁止其买入天山纺织。

## 【讲故事】 “乌龙指”逮到黑马

老吴发现天山纺织是个“误会”。7月2日，一次偶然的输入代

记者查阅天山纺织半年报发

码错误，让老吴找到了天山纺织。此时，天山纺织已经经过6个涨停板进入回调，7月2日当天跌停，许多获利盘纷纷出逃。“是新疆股，又有矿资产注入，何止6个涨停？”老吴花了几天时间，研究天山纺织基本面后认为，公司重组后将从纺织股变为地道的矿业股，拥有采矿权，而且有5个矿区仍有待继续探矿，这部分价值有待发现。

知道他要介入，包括一些证券分析师在内的朋友都劝老吴不要介入，“已经涨高了，还不知道要调整多久，庄家说不定都在出货。”

一意孤行的老吴仍然要买，他在7月7日和7月8日分批买入200万股，均价在10.40元。

没过几天，7月13日和7月14日，天山纺织连续涨停。“惊动庄家了，是我买得太多了点。”老吴说，庄家一直在加仓，而他在两个交易日出手买了200万股，让庄家紧张，因而马上把筹码抬高，不让他再捡便宜。

老吴炒股除了空仓就是满仓。

现，其10大股东中，个人股东最多也才持有173万股，如以老吴200万股计算，可列第五大股东。

此后，天山纺织连续几个交易日冲高回落。老吴分析，这是庄家通过不断震荡，把一些胆小的散户“洗”出去。

8月17日，天山纺织涨停，收于12.88元，老吴卖出100万股，将资金转战至创业板。8月31日，天山纺织再次涨停，收于16.10元，而老吴在15元附近就全部出手了。经过一个多月的埋伏，他赚了600多万元，获利超过30%。

在买卖天山纺织的过程中，老吴曾两次接到证券营业部打来的电话，称深交所要求禁止其买入天山纺织。

### 【谈经验】 买股谨慎 卖股果断

老吴炒股除了空仓就是满仓。他笑称，这种做法并不可模仿，建议普通投资者还是买股要谨慎，卖股



## 黑马归来

要果断，逢低介入，做好波段高抛低吸。

在持有天山纺织过程中，也有一些关于公司的负面报道时常冒出，而股价也很配合，通过洗盘再拉起，不断震荡，但老吴不为所动，在选好股后，“一定要忍。”

此外，老吴说，炒股要做大量

的案头工作，他晚上时常做“功课”，

上网查资料，做笔记，因而一些公司数据，他可信手拈来。

对于后市，老吴认为，“10月30日前，一定要腾出资金去炒创业板。大家都说有解禁风险，那是吓唬人的，第一批创业板个股是精选才上市的，没有多少会卖股，因而会有大机会。”

(摘自《东南网》林可 / 文)

## 四季度股市有看点

在经历了二季度的暴跌和三季度的震荡回暖之后，市场对于四季度股市运行情况的预期趋于乐观。四季度第一个交易日，上证指数和深证成指分别上涨3.13%和3.86%，接着两市再接再厉，分别报收于2806.94点和12237.65点，涨幅分别为2.49%和2.74%。

业内人士表示，基本面的回暖是支撑两市乐观情绪的主要原因。一方面，从宏观经济角度来看，虽然目前中国经济增长仍然面临一定的不确定性，今年四季度或明年一季

度中国经济可能仍将处于U型调整的左侧，未来经济发展仍有足够的动力。申银万国表示，经过两个季度的调整，中国经济基本回到正常状态，预计将在明年二季度再次明显回升，推动中国经济回升的两大动力，一是房地产市场重新步入良性循环，二是“十二五”规划的全面实施。而考虑到要素价格改革、农产品价格上涨等因素，出现通货紧缩的可能性也不大，今年和明年CPI涨幅将保持在3%左右。而考虑到经济下行风险和实施“十二五”的

需要，预计3-6个月之内宏观调控会再次放松。

另一方面，从上市公司业绩的层面来看，未来也有望超预期。日前，三季报披露工作将正式展开，从之前多家披露的三季度业绩预告来看，截至10月9日，沪深两市共有789家上市公司发布了三季报业绩预告，其中，预计经营业绩趋好(包括增盈和减亏)的上市公司有562家，占样本公司比例为71.23%。日前，又有多家上市公司发布业绩预告公告，其中南玻A预告前三季度净利润同比增长

79.93%，湖北宜化预告的同比增长则为150%左右。银河证券近日发布公告称，预计2010年A股上市公司业绩增速在20%-30%之间，而其中期策略报告中对2010年增速的预测为15%-18%之间。

除了基本面的支撑外，低估值也将对市场起到正面的推动作用。目前A股整体估值水平很低，A股TTM市盈率不足20倍，沪深300指数仅为15倍；全部A股2010年动态市盈率仅为16倍，沪深300仅为13.5倍，已经处于历史底部。特别是

银行板块和房地产板块都处在估值低点，无论是绝对价格还是相对估值水平都具备吸引力。业内人士认为，随着未来银行再融资潮的结束和房地产市场重归良性循环，这些权重板块的启动有望推动股指走高。不过，业内人士也表示，虽然A股回暖有足够的支撑，但就短期而言，由于经济增速仍将放缓，且房地产调控政策也未见放松，预计A股将维持震荡上行的态势，特别是10月份解禁压力较大，指数可能出现一波回落的走势。

(摘自《金融界》)

## ■股海沉浮

### 运气 + 悟性 = 成功

## 看普通人如何从八千元赚到百万

一只股票，在一个星期后，就涨到了200多元，“那会儿进去的时机好，运气也好，结果赚了2万多。”

宋峻初次试手就挣了一笔，胆子变得越来越大，几次操作后，在1993年11月时，他的账户的资金赢利已经有100多万元。但是，宋峻在得意之外，并没有意识到，一场惨败正一步步向他靠近。

### 一次冲动亏损超百万

1993年11月，宋峻认为股市就像提款机一样，钞票会不停地从股市流出来。他投资开始变得冲动，“我印象深刻的是，1993年申华股份举牌收购事件。当时，在被深圳宝安收购事件刺激下，变得异常冲动。”早上开盘时，价格为29.8元，股价很快冲到了60元，“当时就有很多人说，下午还会涨的。我的脑袋也开始发热了。”下午开盘，在申华股份63元的时候，宋峻想也没想就买了近7万股。但谁也想不到，宋峻买进后申华股份就大跌，当天下午股价就从60多元跌回了30多元。几天后，在46元附近，宋峻再也扛不住了，选择割肉出局。“我把父亲所有的积蓄和之前的赢利都赔在里面，亏损近120万元。”

宋峻不敢把结果告诉父亲，不敢回家，“我父亲知道后，没有责怪我，反倒安慰我，他跟我说，这些钱都是赚来的，股市就是这样大起大落的，以后有机会再慢慢做回来。”宋峻很少出屋，在家里不断地总结着失败的原因，“贪婪，不知道见好就收的道理。其实那次操作有属于自己的机会，如果上午买入，情况就完全不同。”

自认为有勇无谋的宋峻在一次股民聚会的时候，见到了一位相貌并不起眼的老者，在与老者几次交谈后，他

开始变得折服于老者操作的策略和对股市的看法，“1995年他在上海探亲的时候认识的。几次交谈后，我就拜他为师，他是澳门人，但是家在香港。”宋峻跟着师傅在香港学习股市操作的知识，每天宋峻都在一堆数据中寻找股市的奥秘。“在那个时候师傅教我如何看K线，怎样辨别时间周期。”在香港学习近两年时间，宋峻再次回到了上海，“这次回来之后，觉得不再是有勇无谋的人。我靠技术，不再靠运气好来赚钱。”

除了理论，宋峻在香港还进行金额较大的实盘炒股，“很多股评人的话都没法听，在这个圈子里有一句话叫，‘股评人不是实盘者，实盘者不教授于人’。真正的实盘者不会在电视上预测点位，推荐股票，实盘者几乎都是师承关系。”

### 大跌中增值13%

学到了炒股技术后，宋峻冲动买股的行为不再发生，“技术多了，勇气就少了。虽然人们对越是未知的事物，就越有兴趣。但是在炒股的时候，当我要一个机会擦肩而过的时候，我不会再冲动地追进去，我会耐心地寻找下一个机会。”

在2008年股市大跌时，大盘从6124点到1664点使众多股民账户严重缩水，对股市的兴趣也迅速降温。宋峻也未能幸免，他在4000点左右的时候再次入市，大盘却继续下跌，“这次进场亏了大概5%。”很多股民对于股市已经望而却步，不敢在下跌的行情中出手。宋峻在观察K线和时间周期后，在反弹中抓住机会，“在3000点左右的时候，我又进场买股票，这次抄到了。股市投资有苦也有甜，不仅把我亏损的5%赚回来，又赢利了13%。”

“在反弹行情出现时，我的仓位不会超过20%。在大底出现，我会用50%的仓位抄底，另外50%的资金准备补仓。”在宋峻的炒股经里，“股市看的不是点位，而是时间周期。股价没涨的原因是时间周期未到，而一旦时间周期到了，上涨就是水到渠成的事儿。”宋峻看来，技术对于股市操作来说非常的重要。

### K线图就像下围棋

K线是宋峻的炒股技术中重要的一环，宋峻解释，K线图这种图表源于日本米市的商人用来记录米市的行情与价格波动，后因其细腻独到的标画方式而被引入到股市及期货市场。“这位米商也是一位围棋高手，他在记录价格波动的时候，悟出了K线。”

宋峻认为，通过K线图，能够把每日或某一周期的情况完全记录下来，股价经过一段时间的盘档后，在图上即形成一种特殊区域或形态，不同的形态显示出不同意义。插入线、抱线和利好刺激线这三种K线组合是最常见的经典见底形态。

“其实K线就像下围棋，里面包括了围攻、防御和突袭。布阵的方式在于人的心理，也是一场心理战。”宋峻认为，每根K线都是主力线，必须能从K线读懂其后主力的心理，预测到他下一步要做什么，通过K线和均线大致揣摩出操盘机构的那位领导的性格。单根K线表达着一定的市场含义。有时由于单根K线包含的信息量不够丰富，将多根K线组合在一起的方法就成为判断的新手段。K线组合表达着更为丰富、更为清晰的市场含义。“不妨将K线比喻成围棋，如果说K线是每一步棋，那么K线组合就至少是一个小小的局部定式。”

宋峻常常提到的还有“时间周期”，在他看来，时间周期是一个大的概率，如果此时大盘离下一个时间周期较远的话，大盘下跌才刚刚开始。所以，此时时间周期对目前的操盘相当重要。“市场所有的波动或者运动是循环的，它们都是按照周期性法则变化。这个时间段下跌，就说明赢的几率就变大。”

“与K线、时间周期同样重要的还有成交量，结合这三点就能判断出后市走势如何。”宋峻说，时间周期就是一个大的概率，K线则是买卖的想法，成交量为是否行动的做法。炒股的时候，重点关注成交量的变化，特别对月线的价格波动时候，悟出了K线。”

宋峻关注的板块集中在矿产类、旅游业和农业。“这是老祖宗给后代留下的家底儿，

### 关注老祖宗留下 的“家底儿”

宋峻关注的板

块集中

在矿产类、旅

游业和农业。

“这是老祖宗给

后代留下的

家底儿，

谁也挪不走。并且这些资源类的股票有一个特点，就是涨上去了很难再下来。”

“这类的股票就好像一个家庭的经济实力，他家里放了一些好的古董，那说明他的家底儿很可能很厚实，这些东西可以一代一代传下去。而像暴富的人，没有一脉相承殷实的家底儿，很多富不过三代。一日的暴涨之后，可能紧跟着大跌。”

宋峻同样把眼光放在了西部开发概念的股票上，“中国经济调控房产不仅对老百姓有好处，同样对中国经济也有很大帮助。再加上西部大开发，每年几千亿元的投资，让中国经济不再依靠房产这一条腿，而是两条腿走路，这样就会走得更稳。”

宋峻认为，这轮的上涨行情的成因，就是因为具有前瞻性的房产调控及西部大开发的进行。

(摘自《北京晚报》)

成交量要密切关注。月线代表着庄家成本及后期该股的方向，对月线分析透彻后，能让散户不容易上当受骗。成交量与时间周期的变化，股价下调时间到其成交量萎缩时就是一次买进信号。